总第6806期 [今日8版]

凭珠江通四海 立潮头观天下







2023年12月

日 星期一 农历癸卯年十月廿二

习近平在上海考察时强调

# 聚焦建设"五个中心"重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市

返京途中在江苏盐城考察 蔡奇陪同考察



11月28日至12月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月 28日下午, 习近平在上海期货交易所考察。/新华社发

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在 上海考察时强调, 上海要完整、准确、全面贯彻 新发展理念, 围绕推动高质量发展、构建新发展 格局,聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易 中心、航运中心、科技创新中心的重要使命,以 科技创新为引领, 以改革开放为动力, 以国家重 大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,勇于 开拓、积极作为,加快建成具有世界影响力的社 会主义现代化国际大都市, 在推进中国式现代化 中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日, 习近平在中共中央 政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪

同下, 先后来到金融机构、科技创新园区、保障 性租赁住房项目等进行调研。

28日下午, 习近平一下列车就前往上海期货 交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交 割品展示, 听取交易所增强全球资源配置能力、 服务实体经济和国家战略等情况介绍,了解交易 所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强 调,上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳 健、前景光明,上海期货交易所要加快建成世界 一流交易所, 为探索中国特色期货监管制度和业 务模式、建设国际金融中心作出更大贡献

习近平随后乘车来到浦东新区张汀科学城,参



12月3日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察结束返京途 中,来到江苏省盐城市参观新四军纪念馆。/新华社发

市科技创新整体情况,走进展厅详细察看基础研究、 人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示,并 同科研人员代表亲切交流。习近平指出,推进中国 式现代化离不开科技、教育、人才的战略支撑,上海 在这方面要当好龙头,加快向具有全球影响力的科 技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖 端人才,为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来,上海市加快保障性租赁住房建设 为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供 了住房保障。29日下午,习近平到闵行区新时代 城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障 性租赁住房筹措建设力度、构建"一张床、一间 绍, 习近平给予充分肯定。他先后走进社区住宅 型、宿舍型出租房源租户的住房和公共厨房、公 共洗衣房等共享空间, 仔细了解在此居住的城市 一线工作者的生活状况。总书记无微不至的殷切 关怀, 让在场所有人感动。离开时, 社区居民纷 纷围拢过来欢送总书记。习近平说,看到来自五 湖四海的建设者在这里安居乐业,感到很高兴。 城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主 义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上 海作贡献,同样是城市的主人。要践行人民城市 理念,不断满足人民群众对住房的多样化、多元 化需求,确保外来人口进得来、留得下、住得

## 习近平向首届"良渚论坛"致贺

席习近平向首届"良渚论坛"致贺信。

的实证,是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河 中,中华文明以独树一帜的创新创造、一脉相承

新华社北京12月3日电 12月3日,国家主 的坚持坚守,树立起一座座文明高峰。中华文明 开放包容、兼收并蓄,不断丰富发展、历久弥 习近平指出,良渚遗址是中华五千年文明史 新,不断吸取世界不同文明的精华,极大丰富了 世界文明百花园。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共

生是人类文明发展的正确道路。希望各方充分利 用"良渚论坛"平台,深化同共建"一带一路" 国家的文明对话,践行全球文明倡议、加强文明 交流借鉴, 弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明 观,推动不同文明和谐共处、相互成就,促进各

国人民出入相友、相知相亲。

首届"良渚论坛"主题为"践行全球文明倡 议,推动文明交流互鉴",由文化和旅游部、浙 江省人民政府共同主办, 当日在浙江省杭州市开

顺德召开区镇村三级书记推进"百县千镇万村高质量发展工程"促进 城乡区域协调发展大会

### 实施十大牵引性工程 全力推动"百千万工程"典型区建设

A3\A4

#### 一齐返母校 共叙同簽情

12月3日,容山中学迎来建校215周年校庆, 过万人欢聚一堂,见证容山中学215年的发展与成 就。历任校长和服务容山中学30年的在职老师获 颁"功勋人物奖",热心校友、企业还纷纷为母校 捐资,支持学校发展,激励全校师生奋发向上。图 为领导嘉宾、校友、师生合影留念。

/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄



顺德启动 2024 年征兵工作

#### 激励青年 踊跃参军

**A3** 

顺德开展为期1个月的 "生鲜灯"专项整治行动

有效落地

**A7** 

编辑:梁杨开 版式统筹:刘捷 版式:王叶进 陈思韫 校对:刘天志

**A6**